

# 南安开展专项行动 整治市区机动车违法停车行为 部分违停车主要抄8113字条例4遍

■本报记者 陈江涛  
通讯员 录高星 黄家鑫 文/图

昨日，南安市城市管理局市容中队联合交警大队、城区交警中队，开展中心城区机动车违法停车行为专项整治行动。当天上午，执法人员在环城西路、柳湖南路劝离违停小车46辆，4辆小车未及时将车挪到停车位上而被拖离现场；下午在环西小区周边、溪美街、劝离违停小车32辆，1辆小车而被拖离现场。

**违停车主收到短信提醒  
有10分钟时间将车驶离**

昨日上午，记者在市区蓝湾上城大门右侧人行道看到，有9辆小车违停，甚至有3辆小车停在盲道上，而这些小车边上还有10个空着的停车位。

现场，执法人员将违停车辆拍照，并将信息发到城区交警中队，工作人员随即发送短信，提醒车主10分钟内将车驶离，未及时驶离，违停车辆将被拖移。

短信发出后，违停车辆的车主陆续赶到，有的将车辆停到旁边的车位上，有的则直接驶离，但还是有一辆粉色小车车主始终没有现身。

9时10分，拖车开始作业，违停小车被装上四个小轮，随后被拖到成功开发区兴鑫停车场，而车主也得抄写《泉州市机动车停车管理条例》4遍。

**抄写8113字条例4遍  
无须缴交停车和拖车费用**

在市容中队，市民陈先生得知《泉州市机动车停车管理条例》全文有8113字，当场就傻眼了。“这么多字，可以复印吗？”陈先生在处理窗口问道。

(上接1版)

**古树名木“建档立卡”**

“我们村里的古树可多了，最老的树龄已有150多年。”近日，满山红村村干部许金川正在为古树清理杂草，进行日常检查防护。

记者看到，这些古榕躯干庞大、盘根错节，枝叶郁郁葱葱，撑起一大片浓荫，太阳只能沿着一些缝隙在地上印出少许光亮。这片榕树林就叫挂领榕林，2015年被南安市人民政府立下“古树名木群保护牌”，树龄达151年，平均树高13米，树群面积达0.13公顷，榕林下还有一座庙，就叫榕林庙。

满山红村土地面积12平方公里，森林覆盖率达90%以上，现有山地1.4万亩，耕地近3000亩，是一座“长在森林里”的村庄。古榕相伴，秘林相随，绿色满村……在当地村民看来，古树扎根繁衍，见证村庄变迁，就像大伞般保护着村庄，仿佛有了灵性，因此心生敬意。每年，当地的村民都会在榕林庙前祭拜祈福，为榕树修剪枝叶前进行“点香”，也成了约定俗成的风俗。

“记得小时候我就在这片榕林捕蝉玩耍，现在夏天也会来树下乘凉拉家常，村民们都不舍得乱砍滥伐，古树能得到保护，村民们内心都很高兴。”对于老一辈人而言，古树已成为记忆中不可缺少的部分。

“村里的古树有150多棵，已有50多棵悬挂了古树名木标牌，目前满山红村也针对古树周边开展环境整治，修砌护堤、设置围墙、防护栏等，并定期开展病虫害检查防治。”尤长江介绍，满山红村将对生态园内古树名木实行编号挂牌、拍照建档、定期检查、采取防护及复壮措施，尤其对满山红村挂岭、割山等自然村的古树名木进行排查，及时开展保护工作，坚持不懈保护古树名木，让古树名木“老有所养”。

据了解，为打造现代与历史和谐共生的历史文化名村和优秀传统村落，满山红村从三大方面9个项目入手，根据古民居、古建筑等现存条件，以维护现状，修旧如旧为主，重点对林路古民居进行保护修缮，同时对村内其他传统建筑、石拱桥、古树加以保护利用，努力构建极具审美价值的传统村落景观风貌区，预计总投资2533万元。



不少车辆在人行道彩砖上违停，旁边就是空着的停车位。

“复印就没有教育学习的意义了，抄写完之后，来我们这开具取车单，再到停车场取回车辆，无须缴交停车和拖车费用。”得到窗口人员否定的答复，陈先生表示，“这次教训，印象深刻啊。”

据了解，陈先生在柳湖南路上班，昨日凌晨将车停在人行道彩砖上，因没有在收到违停挪车信息后的10分钟内将车开走，他的白色小车也被拖到停车场。

**行动持续至9月30日  
摩托车电动车也在整治范围内**

近日，南安发布了《关于开展中心城区机动车违法停车行为专项整治行动的通告》。该行动的整治时间为

2021年9月8日至2021年9月30日(视整治情况或延长)。整治范围为中心城区即溪美、柳城、美林街道办事处城市建成区范围。整治目标是在整治范围内的主次干道及建筑退让城市道路红线公共空间内，不按规定停放、不按标识方向在停车泊位内停放和占用人行道停放等违反《条例》相关规定

的机动车(含摩托车、电动摩托车)。

执法方式以教育劝导为主，拖车抄条例为辅的方式进行。

发现违停行为，执法队员通过现场喊话、电话联系通知，要求车辆驾驶

人10分钟内自行将车挪到合规的停车位内，对驾驶人予以口头教育。

联系不到违停车辆驾驶人，违停车辆驾驶人拒绝或未能在要求时间纠正违法行为的，执法人员执行拖离处理。

取车时，违停车辆驾驶人需到城市管理综合执法大队市容中队(地址：成功街1016号新华大厦后面)学习、抄写《条例》(小型汽车抄写4遍，摩托车(电动摩托车)抄写2遍)，在窗口开具取车单后到停车场取回车辆，无须缴交停车和拖车费用。

**海峡两岸农(渔)业机械新产品新技术推介会  
在南安举办**

## 光前学村发放奖教助学金 240多名师生现场获奖

本报讯 (记者 林超连) 8日，来自南安梅山光前学村10多所学校优秀的教师、学生代表齐聚光国中学，一年一度的光前学村奖教助学金发放仪式在此举行。

南安市领导蔡清安、邱雪亮出席仪式。芙蓉基金会、光前学村各校教师、学生代表等近400人参加仪式。

今年，新加坡李氏基金、南安市芙蓉基金会共捐赠发放奖教助学金390万元，240多名师生现场获颁奖教助学金，惠及上千名师生。

市委常委、统战部部长蔡清安代表南安市委市政府，向李氏基金和芙蓉基金会表示衷心的感谢，并肯定了李氏基金、芙蓉基金会奖助学的效果和影响。

蔡清安希望，芙蓉基金会继续发挥优势，更好地凝聚侨心、发挥侨力，进一步弘扬崇尚教育、关心教师的新风尚，助力南安教育发展；同时也希望受奖励的教师要自觉加强师德修养，学为人师，行为世范；希望受奖励的学生常怀感恩之心，常念感激之情，好好珍惜这份凝聚着社会关爱的学习机会，不辜负党和政府以及每一位乡亲的殷切希望，努力成为振兴祖国、建设家乡的有用之才。

据了解，从1991年至今，每年教师节对光前学村师生进行奖教助学，已经成为新加坡李氏基金、芙蓉基金会的优良传统，已持续了31年，奖助捐赠高达3500多万元，兴学育才，福泽桑梓。

## 金融服务两岸融合及乡村振兴 南安开展政银企对接会

本报讯 (记者 黄睿超) 8日，海峡两岸智慧农业趋势及农(渔)业机械新产品新技术推介会在南安·福建成功国际会展中心举行。南安市领导陈江虹参加活动。

现场，两岸农业科研院校、专家学者、先进企业上台分享智慧农(渔)业领域的经验，展示最新技术研发成果，与会人员共同探讨智慧农(渔)业创新发展思路，推进农(渔)业智能化管理。

推介会上，泉州一村(农机)贸易有限公司则分享了智慧农业的创新技术，“以无人机喷药为例，目前智能化的农机产品在操作上都比较便捷，不像以前需要专业人士操作。”该公司总经理周炳根表示。

## 金融服务两岸融合及乡村振兴 南安开展政银企对接会

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 丁永源) 8日，“金融服务两岸融合及乡村振兴”政银企对接会在南安·福建成功国际会展中心召开，为两岸企业搭建政银企融资对接桥梁，增进政银企信息互通共享，以优质的金融服务促进闽台农业融合发展。

会上，各金融机构从优先安排信贷规模、放宽准入标准、加大减费让利、丰富担保方式、倾斜政策资源、加强综合金融服务等方面，持续深化闽台农业融合发展金融服务，全方位支持闽台农业发展壮大。

据悉，近年来，南安市农业农村局以实施乡村振兴战略为契机，积极推动探索海峡两岸融合发展，综合运用财政、金融、保险、担保等方式，吸引撬动更多社会资本投向涉农企业，有力地推动了金融服务两岸融合及乡村振兴战略的顺利开展。

## 南安开展专项行动 检查市区校园周边出版物市场

本报讯 (记者 苏明丽 通讯员 黄少坤) 8日，南安市新闻出版广电局、南安市市场监督管理局联合执法大队、南安市文化市场综合执法大队组织对市区中小学校校园周边出版物市场进行专项检查。

执法人员先后检查了南安一中、南安第一实验小学、南安第一小学校园周边书店、文具店等经营单位，重点检查证照是否齐全、是否存在违规违法经营行为、进货渠道是否规范有序等，查处出版物经营场所销售侵权盗版、非法教辅教材、危害中小学生身心健康淫秽、色情、暴力、迷信等有害读物，防范各类危害青少年健康成长非法有害出版物在南安流通传播。同时，执法人员还积极向经营者宣讲“扫黄打非”相关政策，要求经营者共同保护好青少年的身心健康。

本次专项检查，共检查经营单位8家，责令2家涉嫌擅自从事出版物发行业务的书店停止经营行为，没收“口袋本”10本。

## 遗失声明

南安市康美镇社会治安综合治理工作协会，不慎遗失南安市民政局于2008年8月6日核发的社会团体法人登记证书，证书号：南民社证字第3025号，现声明作废。

南安市康美镇社会治安综合治理工作协会  
2021年9月9日

## 李泉水：桑榆未晚践初心 甘洒余晖沐桃李

■本报记者 陈亮亮 通讯员 刘欢

10多年来，他倾情倾力，力争“不让一个孩子因贫失学辍学”。

小曾便是接受帮助的困难学子之一，他和堂弟曾在10年间先后失去奶奶、姑姑、各自的父亲和爷爷5位亲人，学习生活十分困难。“在关工委和社会爱心人士的帮助下，我和堂弟才能顺利完成学业，真的很感谢。”小曾说。

10多年间，李泉水时刻关注着他们的学习生活，他与九都镇离退休干部党支部书记、关工委副主任俞满堂紧密配合，两次发动社会贤达献爱心，为筹集善款四处奔走，共计为小曾兄弟俩筹集爱心款40万元，帮助他们顺利完成学业。

如今已参加工作的小曾兄弟俩心怀感恩：“现在就想努力地做好本职工作，增强本领，力所能及地回馈社会的关爱。”

而李泉水心里装着的困难学子不止他们。记者了解到，李泉水还紧密配合南安市助学志愿者协会开展对16位寒门学子的回访工作，已到耄耋之年的他，仍挨家挨户回访，每年4次，至今已有6年时间。

在李泉水看来，个人的力量是微薄的，他希望通过自己的努力，让更多人参与到教育关爱行动中来。2011年，李泉水通过走访动员乡贤黄哲学，发起成立了“七彩人生教育基金”，每年拨款15万元进行奖学奖教，如今已连续发放10年。

2020年，他充分利用丰富的人脉资源，协助九都经济文化促进会发动社会贤达共集资600多万元作

为九都文教卫生基金，每年发放奖学助学金50多万元，每年有200多人受奖受助。

### 不遗余力 为青少年健康成长默默奉献

“他有着强烈的责任心和乐于奉献的宝贵精神，不遗余力地关心、关注、关爱下一代健康成长。”这是老搭档俞满堂对李泉水的评价。

2012年，九都首个青少年社会教育活动中心筹备之初，年过古稀的李泉水积极向上级争取资金，并亲自跑遍各村，收集整理农家博物室里的老物件。同时，他还积极发动企业家捐资，不断完善活动中心的软硬件设备，扎实开展各项活动，为孩子们增添精神食粮。

2020年，新冠肺炎疫情来势汹汹，李泉水与俞满堂紧密配合，组织老党员、大学生志愿者成立抗疫宣传队，下乡宣传抗疫工作，倡议广大村民做好移风易俗工作，做到神事不办、丧事简办、喜事缓办。今年，喜逢中国共产党百年华诞，又组织报告团深入各中小学开展党史学习教育宣讲活动，目前已开展活动15场，听众达1000余人次。

生命不息，工作不止。“我还会继续做下去。”采访中，李泉水道出的8个字坚定有力，他将继续用满腔热情投入关心下一代工作，以实际行动践行初心和使命，用无悔奉献诠释人生的价值。



## “诗山民间故事传说”征文活动正式启动

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 洪顺兴) 近日，由诗山镇党委政府主办的“诗山民间故事传说”征文活动正式启动。

据悉，本次征文旨在进一步收集整理诗山民间传说，讲好诗山故事，进一步丰富诗山文化内涵，促进历史文化资源与旅游的良性互动。本次征文的范围为诗山(包括古今诗山地区)有关的历史人物、历史事件、自然和人

文景观、非物质文化遗产等相关民间故事传说。重点征集王潮、王审知、王审知以及欧阳詹、朱熹与诗山的故事，诗山书院、诗山美食等50多个选题。

对于投稿的作品，作者要做到实地调查采风，尽量掌握第一手资料，可以把民间流传的故事传说加工润色，也可以经故事传说口述者讲述后由作者加以整理修饰；同时，故事传说撰写要简明扼要，生动形象，具有

可读性、趣味性、启迪性，便于讲述流传；此外，文章体裁用记叙体的形式，着力故事情节、人物特征等的描写和刻画，力求原汁原味；每个故事至少配一张照片或图画。

征文结束后，主办方拟组织专家评选出优秀作品，并根据实际情况编辑出版《诗山民间故事传说》书籍。主办方还将为入选优秀作品作者发放稿酬(稿酬标准从优)和荣誉证书。